

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ  
 دین کی نصرت کے لئے اکل سماں پر شور ہے عسی ان یبعثک ربک مقاما محمودا  
 اکیا وقت خزاں کے میں کھیل لائیکے دن

**فہرست مضامین**

مدینۃ المبع - اخبار احمدیہ  
 پر وگرام جلد سالانہ اجتماع احمدیہ  
 غیر احمدیوں کی روک تھامیں لیاؤ اعدا لکھنؤ  
 کے متعلق حضرت سید محمد کا فیصلہ  
 و دوسرے متعلق ایک یورپین ڈاکٹر کی رائے  
 غلبہ جمود (مشرقیہ ہدایت کی قندکدہ)  
 مولوی محمد علی صاحب کے فتویٰ کی تائید  
 رپورٹ اخبار الفضل، ڈیرہ شالہ  
 لنگر خانہ حضرت سید محمد کے لئے  
 سماں سول کی غلط بیانی  
 اشعارات  
 جنریں ۱۳۱۱

دنیا میں ایک سنی آیا پرہیزگار نے اسکو قبول کیا۔ لیکن خدا اسکو قبول کرے گا  
 اور پورے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا۔ (الامام حضرت سید محمد)

مضامین تمام ایڈیٹر  
 کاروباری امور کے  
 متعلق خط و کتابت نیلام

**الفضل**

Digitized by Khilafat Library

ایڈیٹر: غلام نبی - اسٹنٹ: مہر محمد خان

منبر ۵ - مورخہ ۱۹۲۰ء - ۱۳۳۹ ہجری - جلد ۸

**المنشیہ**

خاندان سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خیر خاتون  
 ۱۹۲۰ء بمطابق ۱۳۳۹ ہجری بمطابق ۱۹۲۰ء  
 وفات اور مدارس میں تعطیل کی گئی۔

گلدستہ اخبار میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا جو معتمدوں  
 شایع ہوا ہے۔ وہ الگ بھی طبع کیا گیا ہے۔ اصحاب رقی  
 کاپی کے حساب سے دفتر تالیف و اشاعت کے منگوا کر آریہ جان  
 میں تقسیم کریں۔

سالانہ جلد کی تحریک کے لئے مقرب ایک  
 ممبر۔ اشتہار شایع ہو نہ لاسکے۔

**خبر احمدیہ**

حضرت مفتی صاحب کے رسالہ السلام  
 امریکہ کے رسالہ کیلئے امداد میں میری طرف سے ایک رسالہ  
 امداد ہوگی۔ اور مفصلہ ذیل خواتین کی جانب سے بھی۔

۱۔ میونخ خاتون۔ ایک رسالہ (۲) فاطمہ بی بی موملہ ایک رسالہ  
 (۳) غلام فاطمہ ایک رسالہ۔ والسلام  
 نیاز مستند۔ سکنیہ النساء از قادیان دار الامان  
 کسی گزشتہ پرچہ میں جماعت احمدیہ ٹیالہ  
 قادیان میں احمدیوں کے ریز دیویشن شایع ہو چکے ہیں اب  
 کے لئے تحریک ہیں مندرجہ ذیل خط ملاحظہ ہے۔

۱۹۲۰ء کو انجمن احمدیہ بٹالہ کا اجلاس ہوا جس میں  
 پریزیڈنٹ انجمن کی طرف سے مندرجہ ذیل ریز دیویشن پیش ہو کر

پاس ہوا۔ اور جنوری حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے  
 لئے بھیجا گیا۔

چونکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اشدی طلباء کثرت کا بول  
 میں داخل ہوتے ہیں۔ انہیں سے کم و طبع طلباء پر مخالفت اثر  
 ہوتا ہے۔ اسلئے قادیان میں ایک کان لہ کی اشرف صورت سے  
 حضور اس طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اور جماعت بٹالہ جماعت  
 پیشا پور کے ہر دوریز دیویشن کی تائید کرتی ہے۔

خدمت جناب حضرت اقدس خلیفہ وقت  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام

امام صادق حضرت مہدی محمد احمد صدام  
 یہ عاجز ۱۹۲۰ء کے حضرت اقدس جناب امام زمان  
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ پر بیعت کر چکے ہیں۔ اور  
 عرصہ دو سال ہوا۔ بخیر خدمت حضور والا بتقریب جلد سالانہ  
 بقام قادیان حاضر ہوا تھا۔ اور کچھ تنویری دیر تک ملاقات  
 نصیب ہوئی تھی۔ مگر بیعت کی باری نہ آئی۔ اور میں اس



ہو گیا اور جماعت لاہوری کے بھی دعوت کلام بابت خطا  
 مستحکم ہو گیا اور تحقیق حق کے لئے کوشاں رہا۔  
 مطالعہ و سماع تو بیع المرام و حقیقتہ الوحی و مودت الرحمن  
 وغیرہ کا کرتا اور سنتا رہا اور جماعت احمدیہ گجرات کی  
 محبت میں رہا اور ان کے ساتھ نماز باجماعت پڑھتا  
 اور درس قرآن شریف سنتا رہا۔ چندہ ماہواری و دیگر امور  
 وقتاً فوقتاً چند دن کے برابر دیتا رہا۔ بار بار بدین احمدیہ  
 کو پڑھا اور غور و خوض کیا اور اپنے خیالات کا تبادلہ  
 کرتا رہا۔ تلاش حق میں رہا اور آخر الامر عاجز اس نتیجہ پر پہنچا  
 ہے کہ حضرت مسیح موعود حضرت اقدس جناب مرزا غلام احمد علیا  
 سلام علیہ نبی ان پاک روحوں کے ہیں جو کہ موسیٰ علیہ السلام  
 کے ہیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے زمانہ تک تبلیغ شریعت  
 موسوی نبی ہوئے۔ ایسا ہی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم کے فیض بابرکت سے حضرت مرزا صاحب بھی تابع  
 شریعت نبی ہوئے ہیں۔ ادا ہو سکتے ہیں اور ہو گئے۔ خدا داد  
 میں طرح پہلے بولتا تھا۔ اب بھی بولتا ہے۔ اور جیسا پہلے  
 سنتا تھا۔ اب بھی سنتا ہے۔ دروازہ نبوت اگر بند ہو جائے  
 تو ہم بھی بیویوں جیسا بنوں۔ آریوں کی ذیل میں ہونگے۔  
 جنہوں نے دروازہ نبوت بند کر دیا ہے۔  
 گوئی مسلمانوں سے حضرت اقدس کی بیعت میں ہوں ماؤ  
 پابند موسم و سلوٹ ہوں۔ بگوئیہ انتقال آنحضرت حضور والا  
 کے ہاتھ پر بیعت کرتا ہوں اور میں کو دنیا پر مقدم کرنے کا حکم  
 ارادہ کرتا ہوں۔ اس استقامت کے لئے حضور دلالا سے  
 امید ہے کہ میرے حق میں دعا فرمائیں۔  
 میرا شمار کا محمد اکبر خان الوقت نفاذ شریعت میں ہے۔  
 ہا ہی گدٹ ہذا ہے۔ اور وہ عنقریب پنجاب و دہلی آنی والا ہے  
 وہ پہلے ہی سے احمدی ہے۔ فریاد ۱۹۱۲ء یا ۱۹۱۳ء  
 میں حضور کے ہاتھ پر بیعت کر چکا ہے۔ اس کے لئے بھی  
 حضور خاص توجہ کے دعا فرمائیں۔ اور میری بیعت منظور  
 فرمائی جائے۔  
 خاکسار و فرمانبردار فانی امینوں سردار گجرات

فرمانی کے جانی کہ جناب پیر اکبر صاحب اندلی وکیل لہور لکھنؤ کوٹلی پنجاب کے برحق ابھی ہیں۔

جو کہ سوہنی۔ بالخصوص ہمارے وہ پیر پور دہری غلام احمد فانی  
 لکھنؤ کوٹلی پڑھایا۔ راجپوت قوم جادہ مندرت میں گوی  
 ہوئی ہے۔ اس کی تباہی کا باعث سب سے زیادہ یہی ہے  
 کہ یہ قوم سچے سچے کے متعلق ہرگز نص قرآن کی مخالفت کرتی  
 ہے۔ خدا کا شکر ہے کہ احمدی بھائی اس گمراہی کے گہرے  
 سے نکل رہے ہیں جو خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس بد رسم  
 کو اس تمام قوم سے بالعموم در احمدی اصحاب سے بالخصوص  
 دور کر رہا ہے اور اس رسم کی بدیوں اور خرابیوں سے طبع  
 ہو کر وہ رائیوں کے گلج کی طرف رجوع کریں۔ احباب دعا  
 کریں کہ اللہ تعالیٰ اس نجات کو مبارک کرے اور باقی قوم  
 کے لئے مثال کا کام دیوے۔

عبد العزیز خان سب النکیر بیک حلقہ سرحد  
 حضرت خلیفۃ المسیح کے نام ایک کتاب  
**ضروری اعلان** | خط آیا ہے جس میں لکھا ہے کہ  
 اس خط کی ۱۳ نقیض مختلف جگہوں میں بھیجیں۔ اس کے  
 متعلق پہلے ہی اعلان ہو چکا ہے۔ مگر پھر حضور کی طرف  
 یہ اعلان کرنے کی ہدایت ہوئی ہے کہ یہ محض لغو حرکت اور  
 سرسبز دھوکہ ہے۔ امید ہے کہ احباب ایسی لغویات میں میرے  
 ضائع نہیں کریں گے۔

امریکہ انگلینڈ جاپان۔ برہمنی۔ سوئٹزرلینڈ  
 وغیرہ کے متعلق  
**غیر مالک کے متعلق**  
**تجارتی معلومات**  
 در آمد مال کے لئے ضروری ہے۔ انشاء اللہ اس میں صحیح اور  
 مفید معلومات کے ذریعہ میں ادا دیکھتا ہوں۔ والسلام  
 خاکسار۔ سید ارتضیٰ علی ریٹنگ ڈاکٹر سٹوڈنٹس کونسل ڈاکٹر  
**ضلع گورداسپور میں تبلیغ**  
 کے ۱۸ دیہات میں تبلیغ کی۔

بعض مقامات پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاص اتر بھواری چنایا  
 ایک گلاں ساوہاں والی میں جہاں کوئی پہلے احمدی نہ  
 تھا۔ ایک خاندان نے بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ استقامت و  
 (خاکسار چراغ دین مبلغ)  
**درخواست دعا**  
 میری ہمیشہ چاہا ہے کہ میرے ہاں کی  
 صورت کے لئے دعا فرمائی جائے (عطا  
 بیگ ضلع جالندھر) ہم دو بھائی فضل حق و عبد الحق  
 ایک مشورہ میں ہیں۔ دعا کے لئے (فضل حق و عبد الحق برادر)

**پہلا اور چالیس سالہ جماعت احمدیہ**

۱۹۲۰ء دسمبر ۱۰ء  
 کہ جس کے حسب ذیل پروگرام دیکھنا چاہیے۔

**پہلا دن ۲۹ دسمبر ۱۹۲۰ء (ایوارڈ)**

تلاوت قرآن مجید و نظم  
 اسلام و دیگر کتاب (عباد)  
 احکامات مسیح موعود۔ جناب حکیم خلیل احمد صاحب  
 نماز ظہر و عصر  
 نظم  
 صداقت مسیح موعود۔ جناب غلام غفران علی صاحب

**دوسرا دن ۳۰ دسمبر ۱۹۲۰ء (پیر)**

تلاوت و نظم  
 اسلام و دیگر مذاہب۔ جناب شیخ عبدالرحمن صاحب  
 شانہ اللہ کے ساتھ آخری فیصلہ۔ جناب میر قاسم علی صاحب  
 نماز ظہر و عصر  
 نظم  
 تقریر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی

**تیسرا دن ۳۱ دسمبر ۱۹۲۰ء (منگل)**

تلاوت و نظم  
 رپورٹ ہائے  
 نماز ظہر و عصر  
 نظم  
 تقریر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی

**چوتھا دن ۱ جنوری ۱۹۲۱ء (بدھ)**

تلاوت و نظم  
 اختلافات مسیحین و غیر مسیحین  
 جناب قاضی محمد یوسف صاحب پشاور  
 پنجابی وعظ۔ جناب مولوی غلام رسول صاحب  
 خاکسار۔ ناظر تالیف اشاعت قادیان



# القضاة (بسم الله الرحمن الرحيم)

قادیان دارالامان - ۱۴ - دسمبر ۱۹۲۰ء

## غیر احمدیوں کی لڑکیاں اور انکو دینے کے متعلق

### حضرت مسیح موعود کا فیصلہ

القضاة کے کسی گذشتہ پرچم میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کی بنا پر ایک مضمون بعنوان "احمدی کی لڑکی کا غیر احمدی سے نکاح کرنا حرام" لکھا گیا تھا۔ جس میں بتایا گیا تھا کہ کسی احمدی کو اپنی لڑکی غیر احمدیوں میں نہیں بیاہنی چاہیے۔ اس کے خلاف باجوہ منظر راہی صاحب نے پیغام میں ایک مضمون لکھا جس میں سارا زور اس بات پر دیا کہ۔

یہ القضاة نے جو اہل قادیان احمدیہ جلد دوم سے دیا ہے۔ وہ لڑکی اور لڑکے ہر دو کے بارے میں ہے۔" (پیغام ۱۰ اکتوبر ۱۹۲۰ء)

یعنی اگر حضرت مسیح موعود نے غیر احمدیوں میں لڑکی دینے سے منع کیا ہے۔ تو غیر احمدیوں کی لڑکیاں لینے سے بھی روکنا ہے۔ اور پھر اسی پر بس نہ کی۔ بلکہ مخالفین کو جب ذیل دو قسموں میں منقسم کیا۔

(۱) وہ لوگ "جو ہماری نسبت بغض اور عناد رکھتے ہیں" اور (۲) وہ "جو ہم سے بغض و عناد نہیں رکھتے۔ بلکہ ہماری جماعت کے افراد کو نیک اور مخلص سمجھ کر ہم سے تعلق رکھنا چاہتے ہیں۔ اور باوجود جماعت میں شامل نہ ہونے کے ہم سے ہمدردی رکھتے ہیں۔"

ان دو قسموں میں سے پیغام کے نزدیک قسم اول کے لوگ تو بے شک ایسے ہیں کہ "یہ ایسے خبیث لوگوں سے لڑکیاں لے پانے کے متعلق پیدا کرنے کی ضرورت نہیں"۔ لیکن قسم دوم کے متعلق وہ کہتا ہے کہ ان کو

لڑکیاں دینے میں کوئی حرج نہیں۔

لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے چونکہ ان لوگوں کو بھی بس جو ہم سے آپ کو بڑا بھلا نہیں سمجھتے۔ لیکن آپ کو قبول بھی نہیں کرتے۔ انہیں بھی مخالفین میں سے ہی قرار دیا ہے۔ اور ان کے قبول نہ کرنے کو عملی طور پر بڑا کھٹنا ٹھٹھا ایسا ہے۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں۔ "جو ہمیں زبان سے بڑا نہیں کہتا۔ وہ عملی طور پر کہتا ہے۔ کہ حق قبول نہیں کرتا۔"

(البدیع نمبر ۴ جلد ۲ - ۱۳ فروری ۱۹۰۳ء)

اس لئے مخالفین کی کوئی ایسی قسم قرار دینا۔ جس کے ایسے تعلقات جائز ہو جائیں۔ جو دوسروں سے ناجائز ہوں۔ حضرت مسیح موعود کی تعلیم اور نشاۃ کے بالکل خلاف ہے۔ اس کے متعلق ہم نے مفصل بحث ۷ اکتوبر کے پرچم میں کی تھی۔ اور نیز اس امر کا بھی جواب دیا تھا۔ کہ غیر احمدیوں میں لڑکی دینا کیوں ناجائز ہے۔ اور انکی لڑکی لے لینا کیوں روا ہے۔ چنانچہ لکھا تھا کہ غیر احمدیوں کی ہمارے مقابلہ میں وہی حیثیت ہے۔ جو قرآن کریم ایک مومن کے مقابلہ میں اہل کتاب کی قرار دیکر یہ تعلیم تیار ہے کہ ایک مومن اہل کتاب عورت کو بیاہ لاسکتا ہے۔ مگر غیر عورت کو اہل کتاب سے نہیں بیاہ سکتا۔ اسی طرح ایک احمدی غیر احمدی عورت کو اپنے جلالہ نکاح میں لاسکتا ہے مگر احمدی عورت شریعت اسلام کے مطابق غیر احمدی مرد کے نکاح میں نہیں دی جاسکتی۔ اور احمدی مرد کا فرض ہے کہ وہ نکاح کرتے وقت غیر احمدی عورت یا احمدی عورت کو ترجیح دے جیسا کہ قرآن کریم کا مبع ہونے کے باعث اس کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ نکاح کرنے میں مومن عورت کو ایک اہل کتاب عورت پر ترجیح دے۔

اس پر پھر پیغام نے پہلے کی طرح ہم پر "قادیانی نئی شریعت" کے عنوان سے یہ الزام لگایا کہ ہم نے غیر احمدیوں میں احمدی لڑکی دینے کے متعلق جو کچھ لکھا ہے یہ ایک نئی شریعت کا اعلان کیا ہے۔ اور حضرت اقدس مسیح موعود کے مذکورہ بالا اشتہار کا حوالہ پھر دیکر اس سے یہ نتیجہ اخذ کیا کہ:-

"اس اشتہار کی عبارت کوئی پیچیدہ نہیں۔ بلکہ صاف

ظاہر ہے کہ حضرت صاحب کا یہ منشا ہے۔ کہ لڑکے اور لڑکیوں کا نکاح ایسے لوگوں میں نہ کیا جائے۔ جو ہمیں کافر کہتے یا کہتے تو نہیں۔ مگر ان کے ثناء و خواہ اور نکاح میں۔ یہاں القضاة کا بیان مومن اور غیر مومن کا سوال نہیں۔ بلکہ انتظام صرف جماعت کے باہمی اتحاد اور اقارب کے بد اثرات سے بچانے کے لئے لیا گیا ہے۔ صلت و حرمت کا سوال نہیں۔"

اور اس سے آگے لچکا کہ۔

"اگر اس اشتہار کی بنا پر صلت و حرمت کے سوال حل کرنا ہے۔ تو اس میں لڑکی لڑکے کسی کی تخصیص نہیں۔ بس ہم وعدہ کیجئے۔ اور ہر دو کی حرمت کا قوت نہ کھائے۔"

(پیغام ۱۳ - اکتوبر ۱۹۲۰ء)

ان عبارات میں پیغام نے اس بات پر اصرار کیا ہے کہ اس اشتہار میں جہاں احمدی لڑکیوں کو غیروں میں بیاہنے سے منع کیا گیا ہے۔ وہاں احمدی لڑکوں کی بھی غیر نہیں شادی کرنے سے روکا گیا ہے۔ اور یہ محض انتظامی امر ہے۔

شرعی صورت صلت و حرمت کو اس میں دخل نہیں۔ اور القضاة نے جو صورت پیش کی ہے۔ وہ پیغام کے نزدیک غلط ہے اور یہ نئی شریعت ہے۔ جو القضاة نے نکالی ہے۔ مگر چونکہ

ہمارے تمام اصول کی بنا قرآن اور خدا کا تازہ کلام اور اسکے رسول کی تعلیمات ہیں۔ اس لئے ہمیں ضرورت نہیں کہ

اپنی بریت کے لئے خود سائل ایجاد کریں۔ بلکہ ہمارے لئے

دلائل و شواہد موجود ہیں۔ جن پر ہم خدا کے فضل سے قائم

ہیں۔ ہاں اگر کوئی ایسا سئلہ ہو۔ جس کے لئے ہمارے پاس

کوئی دلیل شرعی نہ ہو۔ بلکہ اس کے خلاف شرعی دلائل

موجود ہوں۔ تو ہم بغیر کسی قسم کے تامل کے اس کو چھوڑنے

کے لئے تیار ہیں۔ لیکن ایک ایسا مسئلہ جس کی نسبت

خدا تعالیٰ کے حکم و عدل حضرت مسیح موعود کا فیصلہ موجود

ہو۔ اس کو ہم کسی صورت میں بھی نظر انداز نہیں کر سکتے۔

وہ لوگ جو حضرت مسیح موعود کو خدا کا برگزیدہ مان کر آپ کے

کسی فیصلہ کو نہیں مانو۔ ان کو دیکھنا چاہیے۔ کہ وہ کدھر

جا رہے ہیں۔

پیغام نے ہم پر کسی غیر احمدی سے احمدی لڑکی کے

نکاح کو ناجائز قرار دینے کی وجہ سے "نئی شریعت"



گھرنے کا لازم لگا دیا۔ اور ان غیر احمدیوں کے جو غیر ہجرت  
کو مخلص مسلمان سمجھ کر ان کی لڑکیاں لینا چاہیں۔ خواہ  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مخلص مسلمان  
چھوڑ مسلمان بھی نہ سمجھتے ہوں۔ ان کو رو کیا دینا جائے  
قرآن پڑھا۔ اور ان کے مقابلہ میں اگلے سے متعلق لکھ دیا کہ۔  
"انہی دلی نفرت ان سے ہے۔ جو حضرت مسیح  
کی طرف وہ باتیں یا مسائل منسوب کریں۔ جو آپ کے  
منشاء کے صریح خلاف ہوں۔"  
(پیغام - ۱۳ - اکتوبر ۱۹۲۰ء)

یہ ہم نے غیر احمدیوں کی لڑکیاں لینے کے متعلق جو یہ لکھا تھا  
کہ۔  
"حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ان الفاظ کا کہ غیر احمدیوں  
ہم سے رشتے نامکن ہو گئے ہیں۔ یہ مطلب نہیں ہے  
کہ ان کی لڑکیاں لینا بھی ناجائز اور ناجائز ہے۔ کیونکہ  
حضرت مسیح موعود کے احکام شریعت محمدیہ کے  
مذمت میں۔ اور جو یہ قرآن کریم میں اہل کتاب پڑھی  
اور نصرانی عورت سے شادی کرنا جائز اور حلال ہے  
تو یہ غیر احمدی عورت سے کیوں جائز نہیں ہو سکتی؟  
اس پر کچھ بھی توجہ نہ کی۔ اور اسی بات پر اڑا رہا ہے۔ کہ یا تو  
غیر احمدیوں کی لڑکیاں لینا بھی نہ چاہئیں یا ان کو دینی بھی  
چاہئیں۔

پیغام کی یہ قدر دست اور ہمارے جواب سے انکار جن کو  
راستی اور صداقت پر بھی مبنی ہے۔ وہ ظاہر ہی ہے۔ لیکن  
اسکی حقیقت کو اور زیادہ واضح طور پر ظاہر کرنے کے لئے حضرت  
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک اور ارشاد پیش  
کرتے ہیں۔  
مضورث سے کہتے ہیں۔

یہ غیر احمدی کی لڑکی لینے میں ترجیح نہیں ہے۔  
کیونکہ اہل کتاب عورتوں سے بھی نکاح جائز ہے۔  
بلکہ اس میں تو فائدہ ہے کہ ایک اور انسان ہدایت  
پاتا ہے۔ اپنی لڑکی کسی غیر احمدی کو نہ دینی چاہیو  
اگر ملے۔ تو لے لے شک لو۔ لیکن میں ترجیح نہیں  
اور دین میں گناہ ہے۔ (الحکم ۱۲ اپریل ۱۹۲۰ء)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے یہ الفاظ  
صاف اور واضح ہیں۔ کہ ہم نہیں سمجھتے۔ آپ نے کادوئی  
کرنے والا کوئی شخص ان کا انکار کرنے کی کس طرح جرات کر سکتا  
ہے۔

کیا ان الفاظ کو سامنے رکھ کر پیغام بتا گیا کہ غیر احمدیوں کو  
لڑکی نہ لینے اور ان کی لڑکی لینے کے متعلق جو کچھ  
ہم نے لکھا تھا۔ وہ کسی نئی شریعت کا اعلان تھا۔ یا اس  
نے جو کچھ ہم سے خلاف لکھا۔ وہ اس کے گھر کی شریعت تھی  
یہ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منشاء اور تعلیم  
کے مطابق چلنے والے ہم ہیں۔ یا وہ جو کہ غیر احمدیوں کو  
اپنی لڑکیاں دینا روکتے ہیں۔

پیغام نے اس سلسلے میں ہم سے خلاف لکھتے ہوئے  
اس بات پر بڑا زور دیا تھا۔ کہ ہم نے جو کچھ لکھا ہے۔ وہ  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم اور منشاء  
کے بالکل خلاف ہے۔ اور یہی کہا تھا کہ۔  
"والتفضل میں نبوت ان احمدی کی لڑکی کا غیر احمدی  
سے نکاح کرنا حرام ہے۔ دیگر بہت بے پروا  
باتیں بیان کی ہیں۔ مگر حضرت مسیح موعود  
کا اس بارہ میں ایک بھی صاف فتویٰ نہیں  
ہمیں کیا۔"

اگر ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جو فتویٰ پیش  
کیا تھا۔ وہ ہر ایک اس شخص کے لئے جس کا دل کچھ نہیں  
ہو گیا۔ بالکل صاف تھا۔ لیکن اب ہم نے جو فتویٰ پیش  
کیا ہے۔ کیا اس کو بھی پیغام نام صاف قرار دے کر پھینک  
نیچے پھینک دیا۔ اس کے طرز عمل سے کچھ عجیب نہیں کہ  
یسا ہی کہے۔ کہ وہ پہلے بھی کئی بار حضرت مسیح موعود کی  
صاف باتوں کا انکار کر چکا ہے۔ لیکن صداقت پسند اور کجہوا  
اصحاب کے ہم توقع رکھتے ہیں کہ وہ اسپر غور فرمائیں گے۔ اور  
دیکھیں گے کہ پیغام دوڑوں کو حضرت مسیح موعود کی تعلیم سے  
کس طرح گمراہ کر رہا ہے۔

پیغام نے غیر احمدیوں کی لڑکیاں لینے کے خلاف ہمارے  
مقابلہ میں جو دلیل پیش کی تھی۔ وہ یہ تھی کہ۔  
"جیسے ایک لڑکی دشمن بے لہجہ کے گھر جا کر اس

زیر اثر ہو کر بے لہجہ سے عیب دہ ہو سکتی ہے۔ اسی طرح بلکہ  
اس سے بھی بڑھ کر ایک احمدی لڑکا دشمنان بے لہجہ کے  
گھر نکاح کے کے اقتدار کے زیر اثر ہو کر بے لہجہ سے  
عیب دہی اختیار کر سکتا ہے۔" (پیغام ۱۲ اکتوبر)

مگر ان الفاظ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا  
الفاظ کے بالمقابل رکھ کر معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ یہ آپ کی تعلیم اور  
آپ کے منشاء کے کہاں تک مطابق ہیں۔ حضرت مسیح موعود کو  
فرستے ہیں کہ غیر احمدی کی لڑکی لینے میں ہرج نہیں۔ بلکہ اس میں  
فائدہ ہے کہ ایک اور انسان ہدایت پاتا ہے۔ لیکن پیغام بتا  
کا کہ شاد ہے۔ کہ اس طرح ایک انسان گمراہ ہو جاتا ہے۔

کیا حضرت مسیح موعود کی تعلیم اور منشاء کے مطابق پیغام  
یہی طرز عمل ہے۔ جس کے مقابلے میں اس نے مسیح موعود کی  
منشاء کے خلاف کئے گئے فتویٰ شریعت کا اعلان کرنا قرار دیا تھا  
افسوس! یہ لوگ حضرت مسیح موعود کی تعلیم کے خلاف  
خود دیرہ دانستہ کر رہے ہیں۔ اور دیرہ دیر یہ کہ الامام ہم پر  
لگاتے ہیں۔

دو دو کے متعلق ہمارے ہندو بھائی گوشت خوردگی خلاف سب سے بڑی  
دلیل پیش کیا کرتے ہیں کہ یہ فطری غذا نہیں۔  
ایک یونین لڑکی را اور اس کی بنا عام طور پر بعض یورپین لوگوں کی  
ناؤں پر رکھتے ہیں۔

اس کے بالمقابل دو دو کے متعلق ہمارے ہندو بھائی گوشت خوردگی خلاف سب سے بڑی  
دلیل پیش کیا کرتے ہیں کہ یہ فطری غذا نہیں۔  
ایک یونین لڑکی را اور اس کی بنا عام طور پر بعض یورپین لوگوں کی  
ناؤں پر رکھتے ہیں۔

"دو دو ایک فطرت اور خلاق قافون قدرت خدا ہے اور اس کا  
جائز استعمال صرف اس وقت محدود ہے۔ جب تک کچھ کو مان دو دو  
دو دو پلانٹ ہاؤس کوئی ایسا جانور نظر نہیں آتا جو دو دو نہ کھائے  
کے بعد دو دو کے صرف انسان ہی ایک ایسا ہے جو دو دو کے بعد دو دو  
پر بے جا قبضہ کرنا ہے۔ اسکے علاوہ دو دو ایک انتہا پر خلاف فطرت  
کیونکہ اس میں بیشتر جانیم اپنے جاتے ہیں۔ جو تو ان کوئی شخص دو دو کا کھان  
پیش کرے۔ وہیں ہر بار دو دو کے جسم سے پیچ کر تیس دو دو کا کھان  
کیا گوشت کو غیر فطری اور دو دو کو فطری غذا بتا کر اسے اور گاؤں کی

صاف اس کو اس کی طرف سے ہمارے ہندو بھائی گوشت خوردگی خلاف سب سے بڑی دلیل پیش کیا کرتے ہیں کہ یہ فطری غذا نہیں۔



# خطبہ جمعہ

## سرچشمہ ہدایت کی قدر کرو فساد کی راہوں سے بچو

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

فرمودہ 10 دسمبر 1920ء

نورۃ فائزہ اور آیت شریفہ ولا تفسدوا فی الارض بعد اصلاحها وادعواہ خوفا وطمعانا ان رحمة اللہ

قریب من الحسنین (۵۲۷) کی تلاوت کے بعد فرمایا

انسانی اعمال دو قسم کے ہوتے ہیں۔ ایک وہ جن کا اثر صرف خود کو ہی تک محدود ہوتا ہے۔ اور ایک وہ عمل ہوتے ہیں جن کا اثر ان دوسروں پر بھی پڑتا ہے۔ جو اس فعل میں شامل نہیں ان دونوں قسم کے کاموں میں ایسے بھی ہوتے ہیں۔ اور بڑے بھی جو شخص نماز پڑھتا ہے۔ اس کی نماز کا اثر اس شخص کی ذات تک ہے۔ مگر جو زکوٰۃ دیتا ہے۔ اس زکوٰۃ پینے والے کا اثر اسی کی ذات تک محدود نہیں۔ بلکہ دوسروں پر بھی پڑتا ہے۔ کیونکہ جب تک لینے والا نہ ہو۔ زکوٰۃ ہی نہیں جاسکتی۔ پھر بدظنی کا اثر محض بدظنی کرنے والے کی ذات تک محدود ہے۔ یا مثلاً کوئی شخص شرک کرتا ہے اگر یہ شرک بڑا گناہ ہے۔ مگر اس کا اثر دوسروں پر کچھ نہیں پڑتا۔ لیکن اگر کوئی چوری کرے۔ تو چوری کا فعل چور کی ذات تک نہیں رہتا۔ بلکہ جن کے مال چور ہوتی ہے۔ ان پر بھی اثر ڈالتا ہے یا قتل ہے۔ اس کا اثر بھی دوسرے پر پڑتا ہے۔

کو نسا عمل خطرناک ہوتا ہے۔ یہ ہے کہ ایک فعل کا اثر صرف

کرنے والے کی ذات تک محدود ہے۔ اور دوسرے کا اثر دوسرے پر بھی پڑتا ہے۔ اس لئے ایسے اعمال جن کا دوسروں کی ذات پر بھی اثر پڑے۔ ادنیٰ ہو کر خطرناک ہوتے ہیں۔ انکی مثال ایسی ہے۔ کہ کوئی شخص اپنی ایک لاکھ روپیہ منافع کر دے اور ایک دوسرا شخص چاس شخصوں کا ایک ایک روپیہ کھودے تو اگر یہ نقصان تو ایک لاکھ کا بڑا ہے۔ مگر ان چاس روپیہ سے جو چاس شخصوں کے تھے۔ بلحاظ اثر کے کھوٹا ہے۔ کیونکہ لاکھ کا اثر ایک ہی شخص کی ذات پر ہے۔ اور چاس روپیہ کے نقصان کا اثر چاس شخصوں کی ذات پر پڑتا ہے اسی طرح اگر ایک شخص اپنے لاکھ روپیہ کے کپڑے کی دوکان جلائے۔ تو اگر یہ لوگوں پر بھی اس کا اثر پڑے گا۔ مگر زیادہ اثر ایک پر ہی ہو گا۔ لیکن اگر کوئی چاس آدمیوں کا ایک ایک روپیہ کا کپڑا جلائے یا پھاڑے۔ تو اس کا اثر زیادہ وسیع ہو گا۔

پس ایسے اعمال جو اپنے اثرات کے لحاظ سے لوگوں کو **فساد** مضر اور خطرناک ہوں۔ ان میں انسان کو شامل ہونے سے بچنا چاہئے۔ اسی قسم کے اعمال میں سے جو دنیا کے لئے خطرناک ہوتے ہیں۔ ایک فساد بھی ہے۔ جسکے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ولا تفسدوا فی الارض بعد اصلاحها۔ جب اصلاح ہو چکی ہو یا ہو رہی ہو۔ تو اس میں دخل دینا اور روکاؤٹ ڈالنا بہت نقصان رساں ہوتا ہے۔ ہر ایک فعل کا اثر ہوتا ہے۔ اگر بڑا فعل ہے۔ تو بڑا اثر ہو گا۔ اور اگر نیک ہے تو نیک۔ پھر اگر جسے کسی ذات سے تعلق رکھتا ہے تو اسی پر۔ اور اگر دوسروں سے تعلق رکھتا ہے تو ان پر بھی ہو گا۔ اس قسم کے کسی فعل کے کرنے سے کسی کو ہدایت کرنا یا سمجھانا کہ وہ اس سے باز رہے۔ اسی حد تک جائز ہے۔ جس سے فساد نہ ہو۔ اگر عملی طور پر سمجھانے اور روکنے کا اثر دوسروں پر پڑتا ہے۔ یعنی ہم تو اپنے خیال میں اصلاح کرتے ہیں۔ مگر اس سے دوسروں پر بڑا اثر پڑتا ہے۔ تو یہ فساد ہے کیونکہ شائق اپنے فساد پھیلانے کی کوششوں کا نام اصلاح رکھتے تھے۔ لیکن اصل میں اس اصلاح کا نتیجہ مسلمانوں کے لئے نقصان رساں تھا۔ کیونکہ اس کے کلہ اسلام متفرق ہوتا تھا۔ اور منافق اپنی جان بچانا چاہتے تھے۔ اور وہ وقت تھا کہ

کفار نے اسلام کے شلنے کے لئے کوششیں کیں تھیں۔ اس وقت ان کے دفع شر کے لئے ضرورت تھی کہ کوششیں اٹھائی جائے۔ وہ لوگ اس کو روکتے تھے۔ اور اس کا نام اصلاح رکھتے تھے۔ حالانکہ اس طرح وہ فتنہ کو اور بڑھاتے تھے۔ کیونکہ جب وہ مسلمانوں کے خلاف کفار کی تخلیقوں اور شرارتوں کو دیکھتے۔ اور مسلمانوں کو روکتے تھے۔ کہ ان کا جواب دے تو گویا وہ اس طرح ظالم کی مدد کرتے تھے۔ اس کو اللہ تعالیٰ نے فساد قرار دیا۔ اگرچہ منافق اپنے فعل کو اصلاح ہی کے نام سے نامزد کرتے تھے۔ مگر درحقیقت یہ فساد تھا۔

پھر ان فتنوں کے کاموں میں سب سے بڑا فتنہ سرچشمہ میں دیکھتا ہوں۔ کہ سب سے بڑا اصلاح کو خراب کرنا ہے۔ فتنہ یہ ہے۔ کہ اصلاح کے سرچشمہ پر حملہ کیا جائے۔ مثلاً ایک شخص مریض کو دکھ دیتا ہے۔ وہ مریض نہیں پہنچاتا۔ یہ بڑا کام کرتا ہے۔ مگر جو ہسپتال میں جاتا۔ اور تمام دواؤں میں زہر ملا دیتا ہے۔ وہ بہت بڑا جرم ہے۔ پھیلنے کے فعل سے ایک شخص کی جان خطر میں تھی۔ مگر دوسرے کے فعل سے بیسٹار جا میں ہلاک ہو گئی۔ کیونکہ پہلے نے ایک مریض تک دوا نہ پہنچنے دی۔ مگر دوسرے نے بہت سوں کی ہلاکت کا سامان کر دیا

اس زمانہ میں جو فتنہ ہے لوگ **فتنہ کا دور اور خدائی تدبیر** اس سے ناواقف نہیں۔ ہر جگہ سے آواز اٹھ رہی ہے کہ ہم فتنہ میں ہیں۔ ہم آفت میں ہیں۔ کوئی جماعت اس وقت خوش نظر نہیں آتی۔ بادشاہ ناخوش ہیں۔ کہ رعایا ہم سے اچھا سلوک نہیں کرتی۔ اور رعایا ناخوش ہے کہ بادشاہ ہم پر ظلم کرتے ہیں۔ میاں جو کوشش نہیں۔ بیوی میاں سے ناراض ہے۔ بیٹے والدین سے خوش نہیں۔ والدین اولاد سے ناخوش ہیں۔ اس وقت ایسی فتنہ کی رو چلا ہے۔ کہ حقیقی اس کہیں نظر نہیں آتا۔ ایسی حالت دیکھ کر اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل رحم اور احسان سے یہ سلسلہ بخیر کیا۔ اور اس کے ذریعہ امن قائم کیا۔ اور امن کے قیام کے لئے ایک رستہ بنا دیا۔ اور اس کے لئے اپنا شہزادہ صلح بھیجا۔ امن صلح سے پیدا ہوتا ہے۔ فساد کی جیسے۔ وہ فتنہ آپس میں لڑتے ہیں۔ دو شخص آپس میں یا دو محلے یا دو



یا دو ملک یا دو قومیں لڑیں۔ تو اس لڑائی کا نتیجہ فساد اور بے امنی ہوگی۔ اور اگر قومیں یا ملک یا شہر یا محلہ یا افراد لڑائی چھوڑ دینگے۔ تو امن ہو جائیگا۔ پس لڑائی چھوڑ دینے کا ہی نام امن ہے۔

اللہ تعالیٰ نے حضرت صاحب کا نام صلح کا شہزادہ رکھ کے بتایا کہ اس کے ذریعہ امن قائم ہو گا۔ لوگوں کو صلح کے جھنڈے کے نیچے جمع ہو جائیں گے۔ اس وقت یہ بات سنی سبھی جاتی ہے۔ اور اس کی ایسی ہی مثال ہے۔ جیسا کہ دو فوجوں کے درمیان ایک لڑاکا جا کر کہہ دے کہ میرا کہنا مان لو۔ میں صلح کروا دوں گا۔ جیسا اس نپکے پر دونوں فوجیں ہنسینگی۔ ویسے ہی ہم پر لوگ ہنستے اور ہمیں پاگل مانتے ہیں۔ مگر آج تک خدا کی طرف سے کوئی امن کی صورت آئی ہے۔ کہ اس کو لوگوں نے سنی میں نہیں اڑایا۔ لیکن جو لوگ صلح موعود پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ پر ایمان اور اس کے وعدوں پر یقین رکھتے ہیں۔ ان کے نزدیک تو یہ بات یقینی ہے کہ امن اگر قائم ہو گا۔ تو اسی ذریعہ سے۔ یہ ہونا نہیں سکتا۔ کہ خدا کی تدبیر ناکام رہے اگر ایک دفعہ بھی ایسا ہو گا۔ پھر لوگوں کی تدبیر کے مقابلہ میں خدا کی تدبیر ناکام ہے۔ تو پھر خدا کی ضرورت ہی خیر رہتی۔ کیونکہ اس خدا کی کیا ضرورت ہے۔ جس کا بتایا ہوا ہے۔ بندوں کے تجویز کردہ علاج سے ناقص ہو۔

پس اگر صلح موعود خدا کی طرف سے ہے۔ تو دنیا کا امن اور امن آپ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اور اب دنیا میں امن آپ کے ہاتھ میں ہی ہے۔ ذریعہ قائم ہو سکتا ہے۔ امن کا سرچشمہ احمدیت ہے۔ یہ ہسپتال ہے۔ اور دنیا کا علاج اسی سے ہو گا۔

تکلیف اسی وقت تک ہوتی ہے۔ جب تک اصل علاج نہیں اور دریافت قدر کرنا پڑے گی۔ لیکن جب علاج دریافت ہو جائے۔ تو خواہ کوئی کتنا ہی سرگردان پھرے۔ آخر علاج کی طرف متوجہ ہونا پڑتا ہے۔ آج یہ حالت ہے کہ جب کوئی بیمار ہو۔ تو معمولی آدمی بھی کہتے ہیں کہ یونانی طبیوں سے کیا علاج کراتے ہو۔ شفا خانہ میں جاؤ۔ حالانکہ شفا خانوں کی قدر قیمت ایک دن میں نہیں ہو گئی تھی۔ بلکہ جب

شفا خانہ نکلے میں۔ اس وقت عام خیال یہی تھا۔ کہ انگریزی دوا گرم خشک ہوتی ہے۔ استعمال نہ کی جائے۔

حضرت خلیفہ اول زمانے تھے

کہ ایک مریض کو دیکھتے آپ گئے۔

وہاں ایک اور طبیب بھی بیٹھے

تھے۔ آپ نے فرمایا کہ تمہارا میٹر بھی لگا پایا ہے۔ طبیعت

کہا۔ کہ اگر تمہارا میٹر لگانا ہے۔ تو میں جاتا ہوں۔ اور پھر

کی دوا گرم خشک ہوتی ہے۔ اور مریض کو پہلے ہی کٹی

ہے۔ حضرت خلیفہ اول نے فرمایا کہ تمہارا میٹر کوئی دعا

ہیں۔ یہ تو ایک آلہ ہے۔ جس کو مریض کے منہ میں یا

بغل میں رکھ کر بخار کی کمی بیشی معلوم کرتے ہیں۔ اسپر

طبیب نے بے اختیار کہا کہ نہیں جی ان کی ہر ایک

چیز گرم خشک ہوتی ہے۔ لیکن اب یہ کیفیت نہیں

رہی۔ لوگ اس قدر بدظن نہیں۔ بلکہ یونانی طب پر ڈاکٹری

علاج کو ترجیح دینے لگے ہیں۔ حالانکہ یونانی طب بھی

اپنے اندر فوائد رکھتی ہے۔ اس کے علاج میں زیادہ

ناکامی کی وجہ یہ ہے۔ کہ اس کے سامان نہیں۔ اور اس

کے کریموں نے خود پورے واقف نہیں ہوتے۔ اپنے

وقت میں یہ طب بڑی مفید چیز تھی۔ لیکن جس وقت

یہ طب نکلے ہوگی۔ اس کو بھی لوگوں نے نہیں مانا ہو گا

آج کل بھی عام طور پر عورتیں نہ یونانی طب کی قابل ہیں

نہ ڈاکٹری کی۔ وہ کہا کرتی ہیں۔ علاج وہ ہیں جو میں

ایک یونانی طبیب

کی بے خبری

ہے۔

تھے۔

کہا۔

کی دوا

ہے۔

ہیں۔

بغل میں

طبیب نے

چیز گرم

رہی۔

علاج کو

اپنے اندر

ناکامی کی

کے کریموں

وقت میں

یہ طب

آج کل

نہ ڈاکٹری

ممالک کی حکومتوں کے خلاف ہیں۔ اور ان کو مٹانا چاہتے

ہیں۔ ان کی مثال ایسی ہے۔ جیسے کوئی کسی کی انگلیاں کاٹنے

مگر جو شخص احمدیت کا دشمن ہے۔ اور اس سرچشمہ کے خراب

کرنے کے درپے ہے۔ اس کی مثال ایسی ہے۔ جیسے کہ

کوئی کسی کا سر خراکے یا دل نکال لے۔ خدا نے سینکڑوں سال

کے بعد یہ آفتاب چڑھایا ہے۔ جو اس کو اپنے حسد سے

چھپاتا ہے۔ وہ بڑا خطرناک جرم کرتا ہے۔ اور بڑی سزا

کا مستحق ہے۔ لیکن جو شخص اس کو مانتا اور اس علاج کی

صحت کا قائل اور حضرت صاحب پر ایمان لانے کا مدعی

ہو کر ایسا کرے۔ وہ بہت ہی بڑا خطرناک قدم اٹھاتا

ہے۔

میں نے بتایا ہے کہ بعض کام جو لوگ کرتے ہیں۔ اور ان

اثر اپنے نتائج بد کے لحاظ سے بہت وسیع ہوتے ہیں۔

وہ بہت برا کام کرتے ہیں۔ کیونکہ ان کے اس فعل کا اثر

یہ ہے کہ اس سے تمام نیکی مٹ جائے۔ حضرت عثمان کے وقت

ہیں جو فتنہ ہوا۔ وہ ایک علی جھگڑا تھا۔ مگر اس کا اثر اتنا

پھیلا۔ کہ حضرت عثمان شہید ہوئے۔ اور مسلمانوں میں

تکوار چل گئی۔ پھر اس کا کتنا خطرناک نتیجہ نکلا۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لا تقصدوا الجحیم

وہ شخص بھی قابل سزا ہے۔ جو اصلاح ہونے نہیں دیتا اور

اصلاح ہونے میں روک ڈالتا ہے۔ لیکن وہ بہت ہی

بڑا مجرم ہے۔ جو اصلاح ہونے کے بعد فساد کرتا یا اصلاح

کے سامان کو خراب کرتا ہے۔ دیکھو اگر طبیوں کے ہاتھ سے

دوا اگر اوی جاتی ہے۔ تو خطرہ نہیں۔ کیونکہ اور دوائی اور

طبیب موجود ہے۔ لیکن اگر دعا کے ذخیرہ کو خراب کر دیا

جائے۔ تو گویا امیہ کو ہی مٹا دیا گیا۔

پس احمدیت سرچشمہ امن و صلح ہے۔ اور وہ شخص جس سے

مجموع ہے۔ جو احمدیت کا دم بھرتا اور اخلاص کا دعویٰ کرتا ہوا

اپنے فعل سے اس سرچشمہ کو خراب کرنا چاہتا ہے۔ منافق

کہتے تھے۔ کہ ہم اصلاح کرتے ہیں۔ کیا وہ اصلاح کا نام

لے کر فساد کرنے سے مجموعہ نہ تھے۔ خدا تو ان کو مجموعہ

قرار دیتا ہے۔ اور شریر قرار دیکر کہتا ہے کہ وہ سزا سے

بہنیں بچ سکتے۔

نیت کا اثر عمل پر نیت نیک اگر ہو۔ تو عمل خراب نہیں

ہوگا۔

پس احمدیت امن کا واحد ذریعہ اور

سرچشمہ ہے۔ اور یہی وہ حفاظت

ہے۔ جس سے لوگ شفا پائیں گے

پھر اس سے زیادہ مجموعہ کون ہو سکتا ہے۔ اور اس سے

زیادہ دشمن کون ہے۔ جو سرچشمہ کو گدلا کرنا چاہتا ہے

وہ لوگ جو انگلستان۔ ہندوستان۔ امریکہ یا دیگر

دنیا کو احمدیت کی

قدر کرنا پڑے گی

ہو۔ لیکن جب علاج دریافت ہو

جائے۔ تو خواہ کوئی کتنا ہی سرگردان پھرے۔ آخر علاج کی

ایک یونانی طبیب

کی بے خبری

ہے۔

تھے۔

کہا۔

کی دوا

ہے۔

ہیں۔

بغل میں

طبیب نے

چیز گرم

رہی۔

علاج کو

اپنے اندر

ناکامی کی

کے کریموں

وقت میں

یہ طب

آج کل

نہ ڈاکٹری



اگر کوئی کہے کہ میری نیت نیک تھی تو اس کا فعل بھی نیک ہونا چاہیے۔ اگر کوئی شخص نماز چھوڑ کر گلیوں میں پھرنے شروع کرے۔ اور کہو کہ میری نیت یہ ہے کہ لوگوں کو نماز پڑھاؤں اور نماز کی طرف لاؤں۔ تو یہ فعل اس کا مستحسن نہیں کہلائیگا اور اس وقت تک وہ مومن نہیں ہو گا۔ جب تک خود وہ نماز نہیں پڑھتا۔ اسی طرح اگر کوئی ایسی بات یا فعل کرتا ہے جس کا نتیجہ فساد ہو تب ہے اور کہتا ہے کہ میری نیت اصلاح کی تھی۔ تو یہ نیک نیتی نہیں۔ کیونکہ اصلاح کا نتیجہ امن ہونا چاہیے تھا نہ کہ فساد۔ انسان خود پہلے اپنے نفس سے اصلاح شروع کرے۔ تب دوسروں کی اصلاح کر سکتا ہے۔ اور وہی کام مفید ہو سکتا ہے جس کا دین پر اثر نہ پڑے۔ اگر کوئی شخص ایک جان کے چانے کے لئے لاکھوں روپیہ بھی خرچ کر دے۔ تو اس کا یہ فعل اچھا ہو گا۔ لیکن اگر کسی کے خوش کرنے کے لئے ایک نماز بھی چھوڑے۔ تو گنہگار ہو گا۔ مثلاً اگر سو ہندو کہیں کہ ہم مسلمان ہو جائیں تو تم ظہر کی نماز نہ پڑھو۔ تو ان کے کہنے پر نماز نہ پڑھنا گناہ ہو گا۔ ایک جان کے لئے لاکھوں روپیہ قربان کرنا جائز ہے۔ مگر ہزار جانوں کو جہنم سے بچانے کیلئے ایک زچھوڑنا گناہ ہے۔ اسی طرح اگر کوئی شخص اسلئے فساد کے افعال کرتا ہے۔ کہ مصلح بن جائے۔ تو وہ اچھا نہیں کرتا۔ کانسے بڑے کسی شخص کو امید نہ رکھنا چاہیے کہ وہ گنہگار کاٹے۔ منتظر لگا کر انگور کی توقع رکھنا جوالت ہے۔ پس فساد کے ذریعہ اصلاح کا خیال خام ہے۔ کیونکہ فساد سے فساد ہی پیدا ہو گا۔

**اپنی جہالت کو نصیحت** میں میں نصیحت کرتا ہوں۔ کہ ہماری جہالت سوچا کریں۔ کہ ان کے قول یا فعل کا اثر ان پر ان کے عزیزوں پر ان کے دین پر کیا پڑے گا۔ وہ لوگ جو اپنے افعال و اقوال میں احتیاط سے کام نہیں لیتے اور کسی بیخ سے فساد کا باعث بنتے ہیں۔ وہ بڑی بڑی سزا کے مستحق ہیں۔ یہ غلط اصل ہے کہ دوسروں کو ایذا نہ پہنچانے کے لئے اپنے اہمان کو ضائع کر دیا جائے۔ سب سے پہلے اپنی اصلاح کے لئے اپنے نفس کا ہے۔ دیکھو ہمیشہ اس امر کی تردید کیا کرتے ہیں کہ اسلام

تکوار کے ذریعہ نہیں پھیلا۔ اور ہم سب یقین رکھتے ہیں۔ کہ اسلام علاج ہے تمام خرابیوں کا۔ اس اصل کا پابند کہ اصلاح کیلئے فساد کرنا چاہیے۔ کہہ گا کہ اسلام کو ضرور تکوار کے ذریعہ سے پھیلانا چاہیے۔ مگر خدا تعالیٰ اس عمدہ علاج کو بھی زبردستی نہیں پھیلانا چاہتا۔ کیونکہ وہ اصلاح اصلاح ہی نہیں۔ جو فتنہ کی محتاج ہے اور وہ راستی بے حقیقت ہے۔ جو جھوٹ کے سہارے پر قائم ہوتی ہے۔ اگر کوئی شخص نیکی قائم کرنے کے لئے تلوار چلائے۔ تو وہ برا کام کرتا ہے۔ کیونکہ خدا نے مذہب کے لئے بھی جائز نہیں رکھا۔ کہ ذریعہ سے پھیلا یا جائے۔ پس جب خدا بھی اپنے مذہب کو جبر سے پھیلانا جائز نہیں رکھتا۔ تو پھر تم اپنے کسی خیال کو جس کے متعلق یقین نہیں۔ وہ ضروری درست ہے۔ کیوں زبردستی فساد انگیز طریق سے سونا چاہتے ہو۔

**اگر اصلاح مد نظر ہے تو ان جائز طریقوں سے کرو** جو کسی اصلاح کے لئے مقرر ہیں۔ اگر کوئی شخص صحیح ذرائع سے اصلاح کرنے میں بھی ناکام رہے۔ تو پھر کہیں کا خیال صحیح نہ تھا۔ ورنہ اگر اس کا اصلاح کا خیال درست ہوتا۔ تو اس کے قبول کرنے کے لئے بھی اس کا قلب کو تیار کر دیتا۔ جو لوگ اپنے خیالات کو پھیلانے کے لئے غلط طریقوں سے کام لیتے ہیں۔ اور لوگوں کے خیالات کے متفق نہیں ہوتے۔ ان کو فساد کا موجب نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ سمجھ لینا چاہیے۔ کہ ان کے خیالات درست نہیں زیادہ ذرائع ٹھیک نہیں۔ جو اسلوں نے استعمال کئے۔

**دیکھو اسلام نے اپنے خیالات تو الگ ہی۔ اپنی حقوق کے متعلق بھی کس قدر ضبط کی تعلیم دی ہے۔** رسول کریم ص سے پوچھا گیا کہ اگر ایسے حاکم ہوں۔ جو اپنی حقوق تو اس اور ہمارے نزدیک۔ تو ہم کیا کریں۔ آپ نے فرمایا کہ ان کے حقوق دور۔ اور اپنی حقوق خدا پر چھوڑ دو۔ وہ خود لیگا وہ ایسے لوگوں کو تباہ کر دیا۔ جو اپنے حقوق لیتے اور دوسروں کے غصب کرتے۔ اور اصلاح کی طرف نہیں آتے۔ پس ہمیشہ اپنے معاملات پر غور کرو۔ کہ آیا وہ غلط تو نہیں یا اپنے ذرائع تو غلط نہیں۔ اگر کوئی خیال

اپنی ذات میں موجب فساد ہے۔ تو اس کو چھوڑ دو۔ اور اگر خیال صحیح ہے۔ مگر ذرائع ٹھیک نہیں تو ان کو درست کرو۔

**جسکی غلطی ہو اسکو بتاؤ** اگر کسی کا قصور ہے۔ تو اسکو بتاؤ۔ نیز کہ قصور زید کا ہو۔ اور بھوکو جس کا کوئی تعلق نہیں بتایا جائے۔ اگر کسی کو میں ہو اور میں تمہارے نزدیک کوئی خرابی ہے۔ تو جائز ذریعہ سے اسکو دور کرنے کی کوشش کرو۔ اور ان لوگوں کو توجہ دلاؤ۔ جو اس کو دور کر سکتے ہیں۔ اگر وہ توجہ کریں تو فساد دور نہ اگر تم کو اس صیغہ کے حکام بالاکہنے کا اختیار ہے۔ تو تحریر آج ہو۔ اور اگر کہنے کا حق نہیں۔ تو خاموش رہو۔ اور اس معاملہ کو خدا پر چھوڑ دو۔ اگر وہ لوگ غلطی کی دانستہ اصلاح نہیں کرتے۔ تو خدا ان کو خود درست کر دیا۔ مگر تم اپنے افعال سے فساد کا باعث بنو۔ کیونکہ جب ایسی حالت ہو کہ تمہاری کوئی نہ سنے۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وادعوا خوفًا وطمعًا اس وقت اللہ کے حضور گرہو۔ اور خوف اور طمع کے اس سے دعا کرو۔ اگر تم محسن ہو تو تمہارا کام نہیں ضائع نہ ہو گا کیونکہ ان رحمة اللہ قریب من المحسنین۔ اللہ کی رحمت مسمنوں کے قریب ہے۔

**پس قانون کی پوری پابندی کرو۔ اور امن کے ساتھ اصلاح کرو۔** اگر تمہیں حق ہے۔ پھر تم کامیاب نہ جاؤ گے ورنہ جو شخص اس سلسلہ کو اپنے کسی رویہ سے فتنہ میں ڈالنا چاہے گا۔ وہ کامیاب نہ ہو گا۔ تم جیسا صلح کرنا چاہو۔ تو پہلے نفس کی اصلاح کرو۔

**بعد میں دوسروں کی اصلاح کی طرف توجہ کرو۔** اللہ تعالیٰ تمہیں توفیق دے کہ اپنے ذریعہ کے کاموں کو سمجھو اور انکی اہمیت کو معلوم کرو۔ جب بڑا کام اتفاق ہو۔ اسکو نہ توڑو۔ اور اصلاح محبت سے کرو۔ کیونکہ حقیقی اصلاح محبت سے ہی ہوتی ہے۔ اگر ہم میں فتنہ ہو تو پھر دنیا کی اصلاح کی امید نہیں۔

(دوسرے خطبہ لکھیے جب کھڑے ہو تو فرمایا) معلوم ہوتا ہے لوگ مجھ کیسے دیکھ رہے ہیں۔ آج جب میں آیا تو چند آدمی تیرے حلالا دیر خیال میں آج مجھ کو دیر ہو گئی تھی۔ دو تین جموں کی

اگر کوئی شخص اپنے خیال کو جس کے متعلق یقین نہیں۔ وہ ضروری درست ہے۔ کیوں زبردستی فساد انگیز طریق سے سونا چاہتے ہو۔



# مولوی محمد علی صاحب کے فتویٰ کی تزییل

## غیبیہ بعین میں

حکیم عمر الدین صاحب غیر مبایع ساکن بوطیہ کوٹ محمدیہ متصل شہر چینیوٹ نے چند روز ہوئے مولوی محمد علی صاحب امیر الشکرین کی خدمت میں ایک استفتاء بھیجا تھا کہ مبایع حضرت مسیح موعود کی نبوت کے منکروں کو کافر جلتے ہیں کیا ان کے پیچھے ہم غیر مبایعین نماز پڑھ سکتے ہیں۔ اس کے جواب میں مولوی صاحب نے فتویٰ رئیس الشکرین کے باب بجاوست نکلیا یہ تھا کہ "ایسا اعلان کرنے والوں کے پیچھے نماز پڑھیں" (پیغام - ۳۰ - اکتوبر ۱۹۲۲ء)۔ یعنی ایسے لوگوں کے پیچھے جو مرزا صاحب کے نبی ہونے کے منکروں کو کافر سمجھتے ہیں۔ کسی غیر مبایع کی نماز جائز نہیں۔ مگر اس فتویٰ کی تعمیل یہ ہوئی۔ کہ خود حکیم عمر الدین صاحب نے دو چار دن کا دفترا بھی نہ کیا۔ کہ چینیوٹ میں قریباً ہر روز مبایعین کے پیچھے نماز پڑھنے لگ گئے۔ اور آج تک برابر پڑھتے ہیں۔ بعد میں اور وہ سری نمازیں بھی۔ اور ایسے مبایعین کے پیچھے بھی نماز پڑھی۔ جن کو عام طور پر غیر مبایعین کی طرف سے خالی کا خطاب مل چکا ہے۔ یعنی مولوی غلام رسول صاحب راہبکی اور ایسا ہی بعض دوسرے مبایعین۔

حکیم صاحب کے جب دریافت کیا گیا۔ کہ آپ نے فتویٰ بھی منہ گا یا۔ اور پھر اسپر کیوں عمل نہ کیا۔ جواب دیا کہ محمد علی کوئی ہمارا امام ہے۔ کہ اس کا فتویٰ ہمارے لئے واجب العمل ہو۔ ہم ایسے فتوؤں کی کیا پروا کرتے ہیں۔ انہیں کہا گیا کہ کیا آپ ان کے ساتھ کے نہیں۔ جواب دیا کہ ہم تو اپنی کجی کے تابع ہیں۔ اور وہ اپنی کجی کے ہم تمہاری طرح یعنی جس طرح میاں صاحب کو مبایعین اور مبایعین مانتے ہیں نہیں۔ پھر کہا گیا کہ پھر فتویٰ کیوں منگایا۔ جواب دیا کہ ہماری مرضی۔ یہ ہے قدر اور عزت مولوی محمد علی کے فتویٰ کی غیر مبایعین کے نزدیک۔ یہاں ہے تحسبہم صحیحاً و قلوبہم فتنی۔ خاکسار۔ محمد حسین احمدی

# رپورٹ اخبار الفضل ماہ نومبر ۱۹۲۳ء

اس مہینے میں کل ۲۲ خریداری ہوئے۔ اور تخمیناً ۱۹۱۳ روپے کے نام سے اخبار بند ہوا۔ اور مفصل ذیل حضرات نے خریدار دئے۔

- ۱۔ شیخ تاج محمد صاحب کلکتہ۔ ایک غریباً
  - ۲۔ سیٹھ عبداللہ اللہ اللہ اللہ صاحب سکھریا دکن ۱
  - ۳۔ ڈاکٹر فیض دین صاحب
  - ۴۔ خان ذوالفقار علی خان صاحب
  - ۵۔ باجو علی محمد صاحب فیروز پور
  - ۶۔ میر کلیم اللہ صاحب شکرک
  - ۷۔ مام غلام قادر صاحب فیروز غازی خان
  - ۸۔ منشی عمر الدین صاحب۔ اجالا
  - ۹۔ خواجہ حسین الدین صاحب قادیان
- اور ان دوستوں نے غزاک کے نام اخبار جاری کمانے کے روپے بھیجائے۔

- ۱۰۔ بابو فضل احمد صاحب بیٹہ ٹک ٹک کھیل کولہ۔ سات روپے
  - ۱۱۔ بابو شائق احمد صاحب
  - ۱۲۔ سیٹھ عبد اللہ صاحبی محمد ابراہیم صاحب
  - ۱۳۔ چودہری قاری علی صاحب
- (مبجور الفضل)

## لنگر خانہ حضرت مسیح موعود کے نکلنے کی تجویز

لنگر خانہ حضرت اقدس میں پانی کی بڑی بڑی ضرورت اور سقوں کی کمی کی وجہ سے سخت تکلیف دہتی ہے اس تکلیف کو رفع کرنے کے لئے ایک چھوٹا سا لنگر خانہ کے صحن میں بنائی تجویز ہے۔ جس کے لئے لنگر خانہ کے نچوڑ کا اندازہ کیا گیا ہے چونکہ یہ ایک مدت سے جاری ہے اور بڑا نیک کام ہے لہذا اسی لنگر خانہ کے پانی سے لنگر خانہ میں انشاء اللہ کھانا تیار کیا رہیگا۔ اور خدا تعالیٰ کے برگزیدہ بندوں کی جماعت وہ کھانا کھایا کریگی۔ اس لئے میں نے چاہا کہ اس کار خیر میں اپنے سب بھائیوں کو شامل ہونے کے لکھو لکھو۔ لہذا ان م

دوستوں کی خدمت میں جو روپیہ بھیجنا چاہیں عرض ہے کہ اس غرض کے لئے بنام صاحب صاحب مدرائین احمدیہ قادیان روانہ فرمادیں۔ اور ایسے نام صرف اطلاع سمیٹیں۔ بلا واسطہ پہنچا دیا جائے۔ پرنی انور انوار اللہ لنگر خانہ شروع کر دیا۔ صرف ملازمین لنگر خانہ ہی دئے ہیں۔ خاکسار۔ افسر لنگر خانہ۔

# میاں سہیل کی غلط بیانی

اخبار اہل حدیث مورخہ ۱۹ نومبر میں ایک مضمون بیان سہیل کی طرف سے چھپا ہے۔ جس میں ہم احمدیوں کو بہت کچھ سختی سے لفظ سے یاد کیا گیا ہے۔ اور کہا ہے کہ سکرٹری صاحب احمدیہ کی طرف سے پہلے ہی فساد کا اندیشہ تھا۔ یہ بتا اور افسر اخص ہے۔ سکرٹری صاحب ایک نہایت ہی معتمد و مکرم عالم و فاضل مرتبان مروج خلق کے انسان ہیں۔ وہ جسٹس و عدلیہ سنیہ سے منہا کا حق رکھتے ہیں۔ اور جو بھی ہمیشہ عفو و صلح اور صلح خیر پر کار بند ہوتے ہیں مشہور و معروف مشائخ الناس ہیں۔ جماعت احمدیہ میں سے کسی کو بھی سید میر صاحب کے یہاں آنے کی اطلاع نہ ہوتی اور یہ اس حیثیت سے وہ قسمت علم و کیر پیکر کے آدمی ہیں کہ ان سے کسی قسم کا تعرض کیا جاوے۔ ان کی بھیت یا شیخ بیت سے ہتھیار احمدیہ سے نیا نہیں ہے۔ ممکن ہے کہ راستے میں کسی احمدی سے ان کی گفتگو ہوئی ہو۔ مگر یہ ایک حقیقت ہے کہ سکرٹری صاحب کو اس کا مطلق علم نہیں تھا۔ کہ وہ صاحب کسبے ہیں۔ اور ان سے کسی قسم کی بحث کا ارادہ تھا۔ یہ صاحب جس قماش کے ہیں اور جو ان کی حیثیت اور بلوغت علم ہے۔ ان کے متعلق ہم بہت کچھ کہہ سکتے ہیں۔ مگر ان کو مخاطب کرنا انہیں بے فائدہ شہرت دینا ہے۔ چونکہ ایک الزام ہارو سے جماعت احمدیہ کے انفاق پر حملہ ہونا ہے۔ اس لئے تردید کی گئی۔

خاکسار  
محمد ہاشم احمدی مدرس کوٹلی مند گوجرات۔



Digitized by Khilafat Library

(امش قادات) بریک اشتہار کے معنوں کے ذریعہ اور خود شہرہ سے ذکر افضل (ایڈیٹر) حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانسز کی حرکت الاراقہ تقریر

# اسلام میں اختلافات کا آغاز

جو گذشتہ سال مارچ میں سٹار کیل سوسائٹی میں ہوا تھا۔ چھپ کر تیار ہے۔ قیمت 1/6 کاغذ ولایتی پمکت

# تقدیر الہی

گذشتہ سالانہ جلسہ کی تقریریں بھی چھپ کے طیار ہیں قیمت ایک روپیہ (1/6)

المشاہدین احمدیہ کتاب گھر قادیان

# پاک کشمیری مال منگوارے کا سہل طریق

میں اپنی احمدی بھائیوں کو دیکھ کر خواہشمند لوگوں کو مطلع کرتا ہوں کہ وہ کشمیری مال پر قسم میری موت سے لگا سکتے ہیں۔ انشاء اللہ بہت کم کمیشن پر مال روانہ کیا جاویگا۔ دس فیصدی روپیہ ہمراہ آرڈر آنا ضروری ہے۔

# اصلی سبب لاجسٹ (امویانی)

# قیمت رعایتی

فی قولہ اور فی پانچ تولہ نمبر۔ فی میں تولہ ہے فی اتنی تولہ ہے جو صاحب خود تیار کرنا چاہتے ہیں۔ بیس پانس کچا بھی موجود ہے فی ایک روپیہ۔ محصولہ ایک خرچ پارسل علاوہ ہوگا

زعفران اصلی کشمیری فی تولہ نمبر

محمد انیسوی احمدی جنرل مریٹ ڈکیشن ایکٹ زینہ کدل سری نگر

# لنگیاں اور پٹکے

سرانجام سے لنگیاں جو چار روپے سے بیس روپے قیمت کی ہیں۔ نہایت عمدہ و نفیس و ارزاں ہم سے منگوائیں۔

# المشاہدین

سیاں خیر الدین غلام محمد احمدی مقام کہاچوں ڈاکخانہ بنگلہ ضلع جالندھر

# لاہور میں احمدی دوواخانہ

(تازہ ولایتی مال آگیا)

قسم کی پیشکش اور سات اسکات ایکشن فوٹو سائٹ ایسٹریٹ پر خانہ کھلی کاتیں۔ تقریباً میرے نہایت عمدہ بڑی تعداد میں منگولے گئے ہیں اور ہندوؤں قیمت پر فروخت ہو رہے ہیں۔ ضرورت مند آجیاد بلدی منگولے اور علاوہ قسم کے انگریزی نسخہ جات تیار کر کے بیچنے پر باہر کے آرڈر بہت کم نفع پر پہنچائی گئے جاتے ہیں۔

عبدالکبیر رفیق دریشان سید بیکل آل انڈین مووی ڈویژن لاہور

# اصلی اور خالص میاٹی نظم

یہ سوسائٹی بزم کی دعائی اور بدنی کوادوں کے لئے اکیس روپے کیلئے تیار ہے اور درج کی مقوی اعضا اور رولہ خون علاج جو وطن سے آئے ہیں جن بنجھا اس کام کو کر سکتے ہیں۔ نفع گروہ شانہ کیلئے قیمت غیر تقریباً بڑھتی ہے اور ہر کوئی کھانا اور کو فوراً موقوف کر سکتے ہیں۔ بات ای اسل حق دور۔ کھانسی کیلئے مفید ہے۔ بچوں کیلئے مفید ہے۔ بچوں کیلئے مفید ہے اور طلب علم کیلئے مفید ہے۔ مرد و عورت بچہ بڑا سب لگا سکتے اور ہر قسم میں بلا سبب مفید ہے۔ قیمت فی ڈیڑھ روپے۔ محصولہ ایک خرچ پارسل علاوہ ہوگا

# مختصر

ایک صاحب جو قوم سے عقل۔ عمر ۳۲ سال تمام چوٹی ضلع ڈیرہ غازی خان میں ایک نڈل سکول کے ہیڈ ماسٹر ہیں۔ تنخواہ تقریباً چالیس روپے ماہوار۔ نکلنے کے تو آپس میں آدمی شریف اور نفع مند احمدی ہیں۔ اور ان کی مخالفت کیوں جو سے ایک نگر رہتے ہیں۔ روکنا ہی ہے۔ اس مخالفت میں نہایت ثابت قدمی دکھائی ہے۔ جو صاحب ان کو روکنا چاہیں۔ دفتر ان کے سے خلاصہ کتابت کریں۔ قائم مقام لاہور عامر قادیان

# مختصر

خدا کے فضل سے احمدی اہل دارالامان آج کے سکونت پر پیشہ حجام۔ مجھے اپنے فوجان لٹکے کے لئے جو کھانے پکاتے اور جہازت کا کام خوب جانتا ہے۔ معقول تنخواہ پر ملازم سے رفتہ کی ضرورت ہے۔ اس لئے اپنی ہم پیشہ اصحاب کے قریبی دور خواہش ہے۔ خط و کتابت

ع۔ معرفت منجر افضل۔ قادیان

# کلکتہ میں احمدی کمیشن سبٹ

میں صاحب کو کسی قسم کا مال و زر کار ہو۔ مشینری یا الیکٹریسیٹی یا دیگر یا ایندھن کی چیزیں۔ غرض جس چیز کی بھی ضرورت ہو۔ میری خدمت منگاسکتے ہیں۔ اندازہ کر کے سے پہلے باذریعہ خط و کتابت فیصلہ کریں۔ مقننہ احمدی کمیشن پر مال پہنچائی کیا جائیگا۔ سیما احمدی

23 Garia Baba Lane Central Avenue Calcutta

# حضرت خلیفۃ المسیح کی تازہ تصنیف

# ترک موالات و احکام اسلام

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈوانسز نے کی تازہ تصنیف ترک موالات اور احکام اسلام جو حضور نے مسلمانوں کے موالات کے متعلق بھی جو چھپرے دفتر ہذا میں لکھی ہے۔ اس کتاب کی ضرورت کے متعلق میرا کچھ کھنڈا حاصل ہے۔ غیر احمدیوں کے مقابل میں خود ہماری پوزیشن۔ اصحاب کے متواتر خطوط اور ماکہ کی عام بھروسہ سب اہل تشیع کے خندان تو۔ کہ سلسلہ احمدیہ کی طرف سے بھی اس مسئلہ کا صاف کیا جائے۔ سو خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ عین وقت پر یہ کتاب تیار ہو گئی ہے۔ اصحاب کا فرض ہے کہ خود پڑھیں اور غیروں کو پڑھوائیں۔ ساری سہولت کو مدنظر رکھ کر قیمت خود بھی یعنی صرف دو روپے لکھی ہے۔ اصحاب جلد منگوائیں۔ وگرنہ پھر بھی قیمت بڑھ جائے گی۔ اس لئے اس وقت کے ذریعہ سے کتاب۔ بڑی ڈاک پہنچیں۔ خاکسار علی گڑھ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈوانسز نے کی تازہ تصنیف ترک موالات اور احکام اسلام



# انفاس

ہمارا باقاعدا دیات کا استعمال۔ سیکڑوں انسانوں کی ہلاکت سے بچا رہا جو۔ اور وہ وہ کمرور کی  
 ناطقتی اور خفیا مراض کے بلواس مریض جن کی زندگیوں خطرات گڑھے میں جا رہی تھیں۔  
 انکو اللہ کے فضل اور رحم سے دوبارہ تندرستی اور جوانی نصیب گئی۔

# عظمت

غفرم۔ السلام علیکم  
 جو حضور حکیم صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی تمام بیماریوں کا علاج  
 وہ ایک دو ماہ۔ جو کبھی  
 ہی۔ مریضوں کو فرار کردہ  
 وہاں سے کہو کہ  
 حضور اوس وہ بہت مضبوط  
 تھا۔ اب اس کے کمزور  
 پر گویا اللہ صبر فرمایا ہے  
 نعمت اللہ

جس طرح خاتم النبیین  
 تعاد و الی نبی کے ساتھ  
 اس قول کی سنی خدا کا فضل  
 سے آگے سے آرام کو۔ اس  
 جس طرح فراموش کیا جاوے  
 دلی توجہ امرت سر

بخار کو آج اللہ تعالیٰ کے فضل  
 سے کئی صحت ہو آگے  
 شربت سے بہت فائدہ  
 ہوا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اجر  
 عطا فرمائے۔ والسلام  
 خالص نور محمد خان

آپ کا سر نور بہت ہی  
 سفید ثابت ہوا جس  
 کئی ایک وہ سونوں کو  
 استعمال کر لیا۔ ہر ایک نے  
 اس کی تعریف کی۔ اس  
 مریضوں کو کہہ دیا ہے۔ تمام  
 ہم حدہ سفیدی سر  
 کی اور اس سال زاد ہیں۔  
 سفید ہو گا۔ والسلام  
 خاکسار سرت مولانا دار

پیشانی ظاہری آگے رو  
 کی تھی کچھ نقصان  
 ہوا تو سفیدی چشم ہو گئی  
 اب آپ مریضوں کو فرار  
 کر رہے ہیں۔ تمام ہوا  
 نیاز مند غلام محمد لاہور

پیشانی ظاہری آگے رو  
 کی تھی کچھ نقصان  
 ہوا تو سفیدی چشم ہو گئی  
 اب آپ مریضوں کو فرار  
 کر رہے ہیں۔ تمام ہوا  
 نیاز مند غلام محمد لاہور

پیشانی ظاہری آگے رو  
 کی تھی کچھ نقصان  
 ہوا تو سفیدی چشم ہو گئی  
 اب آپ مریضوں کو فرار  
 کر رہے ہیں۔ تمام ہوا  
 نیاز مند غلام محمد لاہور

پیشانی ظاہری آگے رو  
 کی تھی کچھ نقصان  
 ہوا تو سفیدی چشم ہو گئی  
 اب آپ مریضوں کو فرار  
 کر رہے ہیں۔ تمام ہوا  
 نیاز مند غلام محمد لاہور

پیشانی ظاہری آگے رو  
 کی تھی کچھ نقصان  
 ہوا تو سفیدی چشم ہو گئی  
 اب آپ مریضوں کو فرار  
 کر رہے ہیں۔ تمام ہوا  
 نیاز مند غلام محمد لاہور

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

عظمت کا علاج  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں  
 اس کے علاج میں

ملنے کا پتہ حکیم عظیم محمد شفا خان فوق حیا قانان

آپ نے جو نسخہ خاکسار  
 کے واسطے برائے وغیرہ  
 مریض معده بخوبی فرما کر  
 ارسال فرمایا تھا۔ یہاں  
 سے استعمال کیا بفضل  
 خدا امید سے بڑھ کر  
 ہوا کچھ اکیس ثابت ہوا  
 میں آگے واسطے آپ کا  
 شکریہ اور اگر تارا  
 ہوں۔ انشاء اللہ۔ ورنہ  
 کاروبار کو برکت دے۔  
 والسلام۔ خدمت اللہ  
 محمد سید شفا خان

رکھنے کا اثر ہوا۔ علی  
 اب تھی نہیں۔ قوت  
 قدر سے زیادہ۔ صحت  
 سے گولیاں ختم ہوئی ہیں  
 اس دن سے علاج کا  
 ترک کر دیا ہے۔ آپ  
 کہ علاج ختم کر دوں  
 جو اب کے لیے ارسال  
 کرکے دوں۔  
 اس لایا

عوض کرنا کہ ہر  
 بہت سفید ثابت ہوا  
 لیے ڈاجا عرض کیا  
 ہر دو روزوں سے  
 ی ارسال فرماویں۔  
 شیر احمد صاحب  
 بجات

آپ نے گولیاں مقوی  
 جو بھی ارسال فرمائیں  
 تھیں واقعی وہ بہت  
 ہی مفید ہیں اور جو  
 سرور نور ارسال فرمایا  
 جو وہ بہت اچھا ثابت  
 ہوا ہے مریضوں کو  
 سرور نور ارسال فرمایا  
 تاکہ ارض ہو۔ والسلام  
 احمد رضا سول ہسپتال  
 بلوچستان

اس کے استعمال سے  
 ہی میں بفضل اللہ  
 رخ ہو گیا اور ہم  
 اور تو انہیں  
 رہیں جو  
 کیفیت اول  
 عطا

طراحی: یاد دہانی کے لیے ہر مریض کو اپنی حالت کا تفصیلی ریکارڈ کرنا چاہیے۔







# ممالک غریب کی خبریں

## شوریش ائر لینڈ

گرفتاریوں کے بغیر کیا۔ کہ جب آگ چھو رہی فوج کے ہتھیاروں سے صلح نامہ ممکن ہے لیڈر گرفتار ہونے یا صلح کی کوشش اس وقت تک آئر لینڈ میں کوی مصالحت یا صلح کی کوشش کامیاب نہ ہوگی۔

لنڈن - ۷ دسمبر - خبر ہے کہ آئر لینڈ کی حالت بدستور ہے۔ حکومت اسکی آگ ان تجاویز کی تلاش اور انتظار میں ہے۔ جن سے صلح ہو سکے۔ لیکن ابھی تک کوئی شخص ایسا پیدا نہیں ہوا۔ جو ان فیصلوں کی طرف سے گفتگو کا مجاز ہو۔ اور قابل اطمینان تصدیق کے بارے میں شورہ دے سکے۔

## مستشرقین خبریں

لنڈن - یکم دسمبر - ذوالحجہ جمعہ کو غیر مسلح کریمی کارروائی میں مشرک لائڈ جاسٹ نے بیان کیا کہ جرمنی کو غریب سے کھانے کی دفعات پر قبضہ کی طرح عمل پور نہیں ہے۔ انھیں کا نتیجہ یہ ہوگا کہ جرمنی یورپ کی نئی طاقتوں میں حمایت کمزور رہ جائیگا۔

دولمن نے جمعیتہ لاقوام کی دعوت کو مشرکوں آرمینیا کی قبول کرنا ہے اور وہ مند آرمینیا حمایت میں کی موجودہ حالت کے متعلق اس کی نیابت کا حق ادا کرے۔ مشرکوں نے منظر پر کہہ دیا ہے کہ عمل افغانی دباؤ استعمال نہ کرے۔ بلکہ کیمونس کے متفقہ فیصلہ کے بغیر وہ فوج کا اعادہ حاصل نہیں کر سکتا۔

ڈیوک آف کناٹ کے دورہ ہند کے آخری دورہ کے لئے ۸ ہزار ہند منظور کئے گئے۔

ڈیوک آف کناٹ ریاستوں میں نہیں جائیں گے۔ ڈیوک آف کناٹ ہندی ریاستوں میں نہیں جائیں گے۔

میں نہیں جائیں گے۔ کیونکہ ابھی تک شہزادہ ویلز کے ہند کے لئے کی کچھ سال آریسکا۔

سزبونزل نے دارالعوام میں بیان کیا۔ کہ خیال کیا جاتا ہے کہ یکم جنوری سے سابق قیصر کو جرمنی نے ہرگز ڈنک دئے ہیں۔ کسٹن سٹوڈ تصدیقات اس معاملہ پر تو جہ سے رہی ہے۔ مگر اس پر دیکھا حاصل کرنا آسان نہ ہوگا۔

مشرکوں نے سوال کیا کہ اتحادیوں نے اسکی مطالبہ کیا ہے۔ کہ یہ وہی اس مطلب سے استعمال نہ کیا جائے۔ کہ خاندان ہوبز زولن کو برلن میں واپس لایا جائے۔ مشرکوں نے جواب دیا کہ اس معاملہ میں جو کچھ کیا جا رہا ہے۔ اتحادیوں کی اہم نظر ہے۔

لنڈن - ۲ دسمبر - دول متحدہ کی دیکھی یونان کو کے وزراء نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ یونان کو ایک بار وراثت بھیجی جائے جس میں یہ بھی جائے۔ کہ اگر سابق شاہ قسطنطین کو دوبارہ تخت نشین کیا گیا تو اس کے یہ معنی ہونگے۔ کہ یونان معاہدہ کارڈین کا اعادہ کر رہا ہے۔ جس سے یونان اور دول متحدہ کے تعلقات کشیدہ ہو جائیں گے۔

لنڈن - ۸ دسمبر - یونانی وزیر شاہ قسطنطین نے سابق شاہ قسطنطین کو واپس آنے کی تاریک ہدیہ مار عام انتخاب نامے کے نتیجے میں ملے ہیں۔ اور ان کا شکریہ ادا کیا ہے۔ کہ انھوں نے متحدہ بیانات اور مطلقاً قوں کے ذریعہ سے اپنے اہل دول عثمانی کے درمیان فاصلہ رفع کرنے کی کوشش کی ہے۔ یا غلب خیال ہے کہ جب کل پارلیمنٹ کا اجلاس ہوگا۔ تو اس کے بعد ہی شاہ سوسوف کے نام باضابطہ طلبی کا پیغام روانہ کیا جائیگا۔ پارلیمنٹ کا ایک وفد یہ پیغام دعوت لیکر پیر میسی روانہ ہوگا۔ سابق شاہ کو امید ہے کہ وہ دس دن تک ایجنڈر پہنچ جائیں گے۔

یونانیوں کی قسطنطین (بعد کاتار) اگر یونان میں ہنگاموں اور کے لئے بے قراری فسادات کے رد کرنے

کی کوئی صورت ہے۔ تو وہ صرف یہی کہ کچھ ہی روز کے لئے سابق شاہ یونان واپس آجائیں

ترکی وفد کی روانگی ترکی وفد کمال پاشا سے صلح کے متعلق گفت و شنید کے لئے انکورا گیا ہے۔ اس میں وزیر پر صیغہ داخلہ اور وزیر بحری - وزیر تجارت شامل ہیں۔

لنڈن - ۲ دسمبر - بریس کی خبر ہے کہ وہاں عجیب و غریب بیماری ہے۔ جو بولڈیک سے مشابہ ہے۔ انکو بیماری غیرہ کہا جاتا ہے۔ یہ مرض مشرقی یورپ سے آئے ہوئے لوگوں میں کثرت سے پھیل رہا ہے۔ وزیر صحت نے مریضوں کے اٹھانے کے لئے بہت سی کوششیں کیا ہیں۔ ڈاکٹر اور جہیں اسکے علاج میں مصروف ہیں۔

وسطی یورپ میں بھار اور آجنگان ہند کی آمد لیٹا کی مجلس نے تین آدمیوں کی کمیٹی بنانے کا فیصلہ کیا ہے تاکہ وہ رپورٹ جمع کریں ہندو رجحیت منگوانے کہا۔ کہ اگرچہ ہندوستان کو ایسے بھار سے سابقہ نہیں پڑا۔ مگر وہ ہندوئی رکھتا ہے۔ آجنگان ہند سے امداد کی اپیل کرے۔ برطانیہ کی طرف سے بچاس ہزار پونڈ فرانس کی طرف سے دس لاکھ پونڈ فرانک امداد ایران اور چین کی طرف سے ۲۰ ہزار پونڈ کے دینے کا اعلان کیا گیا۔

آرمینیا کے بالشویکی نے ایک فوجی مطلق اعلان حکومت چھڑنے کی تصدیق حکومت کا اعلان کیا ہے

سرحدت پر چینوں کا خطرہ حکم ہانگ ۱۰۰ دسمبر۔

کہ شارسا میں یہ خبر مشہور ہے کہ صوبہ یوں سے ۵۰۰۰ ہزار چینی سپاہی لشکر دافع تبتی سرحد پر آٹا رہے ہیں خطرہ ہے۔ کہ ان کا ارادہ تبت کو عبور کرنے کا ہے حکام ہمارے نے ضروری پیش بند کر لی ہے۔